
Zhodnocení Vojenské mysli, ročník 1953

Redakce Vojenské mysli požádala Vo­
jenskou akademii Klementa Gottwalda 
a Vojenskou technickou akademii o zhod­
noceni obsahu minulého rocnucu Vojen­
ské mysli.

Vojenská akademie Klemen­
ta Gottwalda hodnotí ročník 
1 953 Vojenské mvsll takto:

Ročník 1953 •Vojenské mysli* byl 
vcelku hodnotnou pomůckou pro důstoj­
níky a generály čs. armády. «Vojenská 
mysl* byla se zájmem studována samo­
statně i v rámci velitelské přípravy. 
Vědecké práce, tvůrčím způsobem roz­
víjené zásady předpisů a řádů a připo­
jené zkušenosti jak bojové, tak i výcvi­
kové staly se dobrým podkladem pro 
zvýšeni bojové a operační přípravy dů­
stojníků a generálů, při studiu a apli­
kaci sovětské vojenské vědy.

•Vojenská mysl* přinášela i řadu člán­
ků a podnětných otázek, které přispěly 
nejen к osvětleni, ale též к upřesněni 
základních otázek а к prohloubení a 
rozvedeni mnohdy velmi strohých a ku­
sých článků předpisů a řádů. Byl to 
na přiklad článek:
— generál-poručíka Lomského: «Útočná 

operace armády s průlomem obrany 
nepřítele a obklíčeni nepřítele v sou­
činnosti se sousední armádou* a «Za­
sazení druhého sledu armády a jeho 
zabezpečeni v útočné operaci*;

— generál-majora Jaroslava Dočkala: 
•Organisace součinnosti druhů vojsk 
velitelem AS a jeho štábem v útoč­
ném boji*;

— generál-poručíka Jaroslava Tokana: 
•Protiofensiva, hlavni zásady její 
přípravy a vedení*;

— generál-majora Koláře: «Použití rych­
lé skupiny v útočné operaci*;

— generál-majora Josefa Hamana: •Or­
ganisace, plánováni a vedení proti- 
ofensivy*;

•— majora Michala Spišiaka: •Přeskupe­
ni a vystřídáni vojsk v rámci AS 
za přípravy útoku na posiční obra­
nu nepřítele*.

Zejména kladně bylo využito článků 
pojednávajících o organisaci a způsobu 
vedení boje novvch organisačnich cel­
ků v čs. armádě (MD a p.), o jejichž 
použiti panovalo mnoho rozličných ná­
zorů a které zásahem «Vojenské mysli* 
by1v unřesněny a ujednoceny.

Na druhé straně vysokou hodnotu 
letošního ročníku «Vojenské mysli* sni­
žuje thematická roztříštěnost jednotli­

vých článků, což způsobuje obtíže při 
uceleném studiu jednotlivých druhů 
boje a operace.

• Vojenská mysl* uveřejňovala pojed­
náni většinou ve formě přednášek bez 
původních nových myšlenek, které těž­
ko vyvolávaly diskuse. Je třeba uveřej­
ňovat také články ve formě úvah к ak­
tuálním, dosud zcela nevyjasněným pro­
blémům, na které by bylo možno dis­
kusi otevřít.

• Vojenská mysl* se dosud jen velmi 
málo obírala otázkami činnosti cizích 
armád, ačkoli zejména v tomto oboru 
je nutno značnou část problémů upřes­
nit, osvětlit a kriticky bez zlehčováni 
vyhodnotit. Ve «Vojenské mysli* byla 
opomíjena themata pojednávající o zpra­
vodajství a průzkumu.

Rovněž otázkami z oboru chemického, 
spojovacího vojska a otázkami týkají­
cími se organisace a činnosti týlu v růz­
ných druzích boje se «Vojenská mysl* 
zabývala dosud v nedostatečné míře.

Vcelku lze říci, že letošní ročník «Vo­
jenské mysli* značně přispěl к zvýšeni 
odborné úrovně důstojníků a generálů 
a že odstraněním některých nedostatků 
bude příště možno ještě více využít 
«Vojenské mysli* v bojové a operační 
přípravě velitelů a tím značnou měrou 
přispět к zvýšeni bojeschopnosti naší 
armády.

Vojenská technická akade­
mie zhodnotila ročník 1953 
Vojenské mysli takto:

Obsah článků časopisu Vojenská mysl 
je cennou pomůckou při studiu taktic­
kých otázek ze všeobecné taktiky a 
operačního umění i taktiky druhů vojsk. 
Je pomůckou vyhledávanou všemi uči­
teli i posluchači VTA. Nabývá ještě vět­
ší hodnoty diskusními příspěvky jako 
kritiky uveřejněných již článků a tím 
umožňuje zaujímat к jednotlivým řeše­
ným otázkám kritické stanovisko.

Nedostatkem je, že ve Vojenské mysli 
nejsou uveřejňovány články o operač­
ním uměni letectva. Dále by bylo vel­
mi poučné, kdvby ve Vojenské mysli 
bvly uveřejňovány příklady o použiti 
letectva za Veliké vlastenecké války, 
jako na nř. za bitvv u Moskvy, stalin- 
gradské bitvy, kurské operace a j.

Informace o cizích armádách málo 
pojednávají o letectvu, o leteckých one- 
racích a o taktice letectva za války 
v Koreji a o zkušenostech získaných 
v Koreji.
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Ve Vojenské mysli rovněž dosud ne­
byly uveřejněny úvahy a články o le­
teckém týlu.

V dosavadních výtiscích časopisu Vo­
jenská mysl nebyl uveřejněn žádný člá­
nek pojednávající přímo o použití che­
mického vojska nebo o organisaci pro­
tichemické ochrany.

Redakce Vojenské mysli děkuje za 
zhodnoceni časopisu a vynasnaží se vy­
užít cenných rad a připomínek obsaže­
ných ve zhodnoceni ročníku 1953 Vojen­
ské mysli к zlepšení obsahu letošního 
ročníku.

Při této příležitosti je však třeba po­

dotknout, že do Vojenské mysli není 
možno s hlediska utajení zařazovat prá­
ce z oboru chemického vojska, infor­
mace o nových druzích výzbroje a roz­
bory velitelsko-štábních cvičení.

Další zlepšování úrovně obsahu Vo­
jenské mysli závisí na tom, do jaké 
míry se podaří autorům článků zlepšit 
jejich hodnotu. Zejména je třeba, aby 
autoři zpracovávali příspěvky spíše for­
mou vlastni úvahy než formou shrnuti 
určitých faktů obsažených v platných 
řádech, předpisech a směrnicích, o nichž 
pak nelze rozvíjet diskusi. Thematiku 
příspěvků je třeba zaměřovat přede­
vším na otázky, které byly vytyčeny 
v rozkazech a směrnicích na výcvikový 
rok 1953/1954.


